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Тема 7. Інформація та її роль в бізнес-середовищі 

Мета: ознайомити студентів з поняттям інформація та її місцем у бізнес-

середовищі; розглянути види інформації та джерела її отримання; зрозуміти як 

працює інформаційна безпека в організації. 

Основні завдання: 

‒ ознайомити з сутністю поняття «інформація» та вимогами до неї; 

‒ охарактеризувати види інформації за ознаками в організаціях; 

‒ розглянути причини виникнення загрози інформаційній безпеці на 

підприємстві. 

Матеріали: папір, ватман, фломастери, олівці, стікери, скотч. 

Обладнання та технічні засоби: навчальна дошка, мультимедійний 

проектор. 

Тривалість: 120 хв. 

Інтерактивні методи навчання: міні-лекція, опитування по колу (два-три 

слова, що описують почуття), контент-аналіз, робота в малих групах, техніки 

«Світове кафе».  

Міні-лекція 

Інформація є тим важливим ресурсом, що визначає розвиток кожної 

окремої людини як неповторної особистості, а значить, і розвиток суспільства в 

цілому. Принципово важливого значення інформації набуває у сучасному 

бізнес-середовищі, адже саме з її допомогою забезпечується ефективна 

взаємодія між суб’єктом і об’єктом управління. 

Інформація – це повідомлення, які визначають поведінку тих чи інших 

об’єктів. З точки зору управлінської діяльності інформація являє собою 

сукупність відомостей про те, що відбувається у межах конкретної організації 

та в її зовнішньому середовищі. Володіння такою інформацією дозволяє 

керівникам різних рівнів управління добре орієнтуватися в різних складних 

ситуаціях та оперативно приймати управлінські рішення. Для того, щоб 

інформація ефективно виконувала свою роль у процесі управління 



підприємством, вона має відповідати низці вимог, найважливішими серед яких 

є наступні: 

1. Точність - означає, що інформація має об’єктивно відображати процес 

функціонування підприємства. 

2.  Періодичність надходження - це означає, що інформація повинна 

надійти до користувача раніше, ніж змінилася ситуація, яку вона описує, інакше 

інформація просто втратить свою цінність. 

3.  Своєчасність (оперативність) надходження - полягає в здатності 

інформації задовольнити потреби користувача в потрібний момент часу і до 

визначеного терміну, щоб забезпечити ухвалення оптимального управлінського 

рішення. 

4.  Достатність (повнота) - означає, що кількість інформації повинна бути 

мінімальною, але достатньою для об’єктивної оцінки ситуації, вибору 

конкретної лінії поведінки й ухвалення рішення на певному рівні управління. 

5.  Важливість (корисність) - полягає у тому, що інформація створює 

сприятливі умови для ухвалення управлінського рішення та отримання 

бажаного результату. Це означає, що в потоці інформаційних повідомлень не 

має міститися даних, які не потрібні для вирішення певних завдань чи взагалі 

для того чи іншого рівня управління.  

6. Доступність інформації для розуміння - забезпечується представленням 

інформації в найбільш зручній для розуміння формі. 

7. Можливість порівняння - означає, що інформація має бути такою, щоб її 

можна було порівняти з відомостями, які були одержані з інших джерел.  

 Готовність до використання - полягає в тому, що інформація повинна 

бути представлена у такому вигляді, який не потребує її додаткової обробки і 

не ускладнює процес ухвалення управлінського рішення.  

Для ефективного функціонування будь-якого сучасного підприємства 

особливо важливого значення набуває своєчасність надходження інформації. 

Як показує багаторічний досвід господарювання, часткова інформація, 

одержана своєчасно, є більш корисною для управління, ніж повна інформація, 

одержана із запізненням. Відтак, необхідно не лише володіти точною і 



своєчасною інформацією, але й вміти її аналізувати, робити на її основі 

правильні висновки і своєчасно здійснювати реалізацію відповідних заходів за 

результатами такого аналізу. Існують різні види інформації (табл. 1). 

Таблиця 1 

Класифікація і характеристика різних видів інформації 

Ознаки 

класифікаці

ї 

Види інформації Характеристика 

 

 

Повнота 

охоплення 

явища 

 

Повна Всебічно та повною мірою розкриває сутність явища 

Часткова Відображає лише певний аспект явища, не даючи йому 

цілісної характеристики 

Надлишкова Містить дані, що є зайвими і непотрібними для 

використання у конкретній ситуації 

 

 

Період дії 

 

Разова Використовується лише один раз у певній специфічній 

ситуації 

Періодична Застосовується та формується систематично, залежно 

від потреб 

Довгострокова Використовується протягом тривалого періоду часу 

 

 

 

 

 

 

 

Зміст 

 

Планово/ 

економічна 

 

Містить дані про заплановані обсяги виробництва, 

реалізації і ціни, а також про собівартість, структуру 

витрат та інші важливі показники 

Фінансова Відображає рух грошових коштів на підприємстві, 

залучення інвестицій, структуру видатків, 

платоспроможність, фінансову стійкість 

Облікова Містить дані податкового та управлінського обліку 

щодо діяльності організації 

Бухгалтерська Охоплює дані, що використовуються при здійсненні 

бухгалтерського обліку 

Технологічна Розкриває зміст технології здійснення основних і 

додаткових виробничо-господарських операцій 

Довідкова Містить загальнодоступні дані, використання яких 

полегшує здійснення усіх видів діяльності 

Адміністративна Відображає дані про права, обов’язки, 

відповідальність, правила та процедури в організації 

Рівень 

доступності 

 

Достовірна Об’єктивно характеризує певний об’єкт чи явище 

Недостовірна Має сумнівне походження, суб’єктивне забарвлення та 

потребує ретельної перевірки 

 

Згідно зі ст. 32 чинного Закону України «Про інформацію» № 2859/ZKK 

від 02.10.1992 року, необхідно розрізняти такі види інформації залежно від її 

змісту: 

‒ інформація про фізичну особу (персональні дані) – відомості чи 

сукупність відомостей про фізичну особу, яка ідентифікована або може бути 

конкретно ідентифікована;  



‒ інформація довідково-енциклопедичного характеру – систематизовані, 

документовані, публічно оголошені або іншим чином поширені відомості про 

суспільне, державне життя та навколишнє природне середовище; 

‒ інформація про стан довкілля (екологічна інформація) – відомості та/або 

дані про: стан складових довкілля та його компоненти, включаючи генетично 

модифіковані організми, та взаємодію між цими складовими; фактори, що 

впливають, або можуть впливати на складові довкілля: речовини, енергія, шум і 

випромінювання, а також діяльність або заходи, включаючи адміністративні, 

угоди в галузі навколишнього природного середовища, політику, 

законодавство, плани і програми; стан здоров’я та безпеки людей, умови життя 

людей, стан об’єктів культури і споруд тією мірою, якою на них впливає або 

може вплинути стан складових довкілля; 

‒ інформація про товар (роботу, послугу) – відомості та/або дані, які 

розкривають кількісні, якісні та інші характеристики товару (роботи, послуги);  

‒ науково-технічна інформація – будь-які відомості та/або дані про 

вітчизняні та зарубіжні досягнення науки, техніки і виробництва, одержані в 

ході науково-дослідної, дослідно-конструкторської, проектно-технологічної, 

виробничої та громадської діяльності, які можуть бути збережені на 

матеріальних носіях або відображені в електронному вигляді;  

‒ податкова інформація – сукупність відомостей і даних, що створені або 

отримані суб’єктами інформаційних відносин у процесі поточної діяльності і 

необхідні для реалізації покладених на контролюючі органи завдань і функцій у 

порядку, встановленому Податковим кодексом України;  

‒ правова інформація – будь-які відомості про право, його систему, 

джерела, реалізацію, юридичні факти, правовідносини, правопорядок, 

правопорушення і боротьбу з ними та їх профілактику;  

‒ статистична інформація – документована інформація, що дає кількісну 

характеристику масових явищ та процесів, які відбуваються в економічній, 

соціальній, культурній та інших сферах життя суспільства;  

‒ соціологічна інформація – будь-які документовані відомості про 

ставлення до окремих осіб, подій, явищ, процесів, фактів тощо. 



Інформаційна безпека – це захищеність інформації і підприємства в 

цілому від навмисних чи випадкових дій, які призводять до завдання шкоди її 

власникам чи користувачам. Забезпечення інформаційної безпеки має бути 

спрямоване, насамперед, на попередження ризиків, а не на ліквідацію їх 

наслідків. Саме прийняття запобіжних заходів із забезпечення 

конфіденційності, цілісності, а також доступності інформації є найбільш 

правильним підходом у створенні системи інформаційної безпеки. Будь-який 

витік інформації може призвести до серйозних проблем для підприємства, 

починаючи зі значних фінансових збитків, і закінчуючи повною його 

ліквідацією як суб’єкта господарювання. 

Причини виникнення загрози інформаційній безпеці підприємства: 

неуважність і байдуже ставлення працівників до посадових обов’язків; 

використання піратського програмного забезпечення; DDoS-атаки або 

«розподілена відмова від обслуговування»; віруси; загрози з боку власників 

бізнесу. 

Засоби захисту інформації в бізнес-середовищі: фізичні засоби захисту 

інформації; базові засоби захисту електронної інформації; анти-DDоS; резервне 

копіювання даних; створення плану аварійного відновлення даних; 

шифрування даних при передаванні в електронному форматі. 

   НАВЧАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

Завдання 1. Знайдіть у друкованих засобах масової інформації будь-які 

три офіційні документи. Уважно прочитайте їх і визначте найбільш типові 

мовленнєві звороти у кожному із них. 

Завдання 2. Проведіть контент-аналіз web-сайту будь-якого відомого в 

Україні підприємства за наступними показниками: адреса сайту у мережі 

Інтернет (легкість запам’ятовування, відповідність основному виду діяльності 

підприємства); зміст і загальний вигляд головної сторінки сайту; структура 

сайту (перелік його основних сторінок); загальна кількість контенту (змісту) 

сайту. Складіть перелік основних пропозицій щодо покращення змістовного 

наповнення web-сайту підприємства, яке було обрано Вами для дослідження. 



Завдання 3. Підготуйтеся до тренінгу «Менеджер із реклами», 

дотримуючись наступних рекомендацій: складіть усну розповідь про себе; 

знайдіть відомості про професію «менеджер із реклами»; подумайте, що собою 

являє комунікативна компетентність; визначте, яким чином Ви будете 

утримувати увагу потенційних роботодавців. 
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